

ભારતમાં ગરમીથી ૭૫૦થી વધુના મોત

આંધ્રમાં ૫૫૧ અને તેલંગાણામાં ૨૧૩ લોકોના મોત થયા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ આંધ્રપ્રદેશ અને તેલંગાણા સહિત દેશના મોટા ભાગના રાજ્યોએ ક્લિવર સમાન સાબિત થઈ રહેલા હિટવેવના સર્કોલમાં છે. ગરમી સંબંધિત રોગના કારણે આંધ્રપ્રદેશ અને તેલંગાણામાં થોડાક દિવસમાં ૭૬૪થી વધુ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. આંધ્રપ્રદેશમાં ગરમી સંબંધિત રોગ અને હિટવેવથી ૫૫૧ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે તેલંગાણામાં મોતનો આંકડો ૨૧૩ સુધી પહોંચી ગયો છે. બન્ને રાજ્યોમાં ગરમીનો પારો આસમાને પહોંચી ગયો છે. હવામાન વિભાગ તરફથી તેલંગાણા માટેના ઘણા ભાગોને લઈને હિટવેવની ચેતવણી જારી કરાઈ છે, જેમાં નાલગોડા, કરીમનગર અને અદિલાબાદ જિલ્લાનો સમાવેશ થાય છે.



વિસ્તારોમાં રહેતા લોકો ભારે પરેશન છે. જનજીવન સંપૂર્ણ ખોરવાઈ ગયું છે. દેશના તમામ રાજ્યો તીવ્ર ગરમીના સર્કોલમાં આવી ગયા છે. ઉત્તરપ્રદેશના બાડમેર, બિકાનેર, શ્રીગંગાનગર, અજમેર અને અન્ય વિસ્તારોમાં લોકોની હાલત કફોડી બનેલી છે. ખાસ કરીને ગ્રામીણ વિસ્તારમાં રહેતા લોકોની

હાલત સૌથી વધારે કફોડી છે. પહાડી અથવા તો હિલસ્ટેશનો પણ તીવ્ર ગરમીથી બચી શક્યા નથી. અલમોડા, નૈનિતાલ, સિમલામાં તાપમાન વધારે નોંધાયું છે. જેના લીધે ટ્યુરિસ્ટ અને લોકોને મુશ્કેલી નડી રહી છે. તાપમાન રાજસ્થાનના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં ડૉપથી ઉપર છે. જયપુરના ઘણા વિસ્તારમાં પાણી પૂરવઠી ઠપ થઈ ગયો છે. તીવ્ર ગરમી વચ્ચે વિજ અને પાણી કાપથી સમસ્યા વધુ જટીલ બની ગઈ છે. મહાલીપદનમ અને વિજયવાડમાં પારો હાલ ૪૭ ડિગ્રીની આસપાસ પહોંચી ગયો હતો. ભીખણ લુના કારણે લોકો ભારે મુશ્કેલી અનુભવ કરી રહ્યા છે. રાષ્ટ્રીય પાટનગર ગુજરાત, રાજસ્થાન, ઉત્તરપ્રદેશ સહિતના રાજ્યોમાં જનજીવન ખોરવાઈ ગયું છે.

૨૮મી મે બાદથી તાપમાનમાં ઘટાડો થઈ શકે

આગામી બે દિવસ હિટવેવ રહેવાની ચેતવણી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ ભારતીય હવામાન વિભાગે માહિતી આપતા કહ્યું છે કે, આગામી બે દિવસ સુધી તીવ્ર ગરમીથી લોકોને રાહત મળશે નહીં. દિલ્હી, હરિયાણા, ચંદીગઢ, પંજાબ, વિદર્ભ અને ઓરિસ્સાના જુદા-જુદા ભાગોમાં તીવ્ર ગરમીનું મોખું રહેશે. આ પ્રકારની સ્થિતિમાં સાવધાન રહેવાની સુચના લોકોને આપીને આઈએમડી દ્વારા જણાવાયું છે કે, આંધ્ર અને તેલંગાણામાં લોકોની હાલત ખૂબ જ કફોડી રહી શકે છે. હિટવેવના કારણે આવતીકાલે પણ કોઈ રાહત નહીં મળે તેવી શક્યતા દેખાઈ રહી છે. દેશના રાષ્ટ્રીય હવામાન વિભાગે આગામીમાં જણાવ્યું છે કે, ૨૮મી મે બાદથી ઘણા વિસ્તારમાં તાપમાનમાં ઘટાડો થઈ શકે છે. હવામાન બુલેટિનની આગાહીમાં જણાવાયું છે કે, ઘણા પગલા તંત્ર દ્વારા લેવાઈ રહ્યા છે. આંધ્રપ્રદેશ, તેલંગાણા, વિદર્ભમાં ૨૮મી મે બાદથી તાપમાનમાં બે ડિગ્રી સુધીનો ઘટાડો થઈ શકે છે અને સામાન્ય લોકોને રાહત મળી શકે છે. બીજીબાજુ દેશના ઉત્તર અને પૂર્વીય રાજ્યોમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરાઈ છે. જેથી તાપમાનમાં ઘટાડો થઈ શકે છે. હિટવેવની ચેતવણીથી લોકોની તકલીફ વધી ગઈ છે.

વધુ સ્વિસ બેંક ખાતા ધરાવનારના નામો ખુલ્યા : યશ બિરલા સામેલ

જે ભારતીયોના નામ ખુલ્યા છે તેમાં યશ બિરલા ઉપરાંત ગુર્જીતસિંહ કોચર, દિલ્હીના બિઝનેસ મહિલા રિતિકા શર્મા, સ્નેહલતા, સંગીતા સહાની સામેલ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ સ્વિસરલેન્ડ સ્વિસ બેંકમાં ખાતા ધરાવનાર જે ભારતીય લોકોના નામની જાહેરાત કરી છે તેમાં ત્રણ વધુ નામોની ઓળખ થઈ ગઈ છે. આ નામમાં ઉદ્યોગપતિ યશ બિરલા, સ્વર્ગસ્થ પોન્ટી યક્ષના જમાઈ ગુર્જીતસિંહ કોચરનું નામ સપાટી પર આવતા સનસાટી મચી ગઈ છે. વધુ સ્વિસ બેંક ખાતા ધરાવનાર લોકોના નામ સપાટી પર આવતા આગામી દિવસોમાં રાજનીતિ વધુ ગરમી પકડે તેવી શક્યતા દેખાઈ રહી છે.

સ્વિસરલેન્ડમાં ભારતીય ઉપરાંત અમેરિકી, ઈઝરાયેલી સહિત અન્ય ઘણા વિદેશી દેશોના નાગરિકોના નામ જાહેર કર્યાં છે. સ્વિસરલેન્ડ દ્વારા જે નામો જાહેર કરવામાં આવ્યા છે તેમાં તેમની સામે પોતાના દેશોમાં તપાસ ચાલી રહી છે. સ્વિસ ફેડરલ ટેક્સ એડમિનિસ્ટ્રેશન (એફટીએ) દ્વારા નામ જાહેર કરવામાં આવતા કહેવામાં આવ્યું છે કે, ભારતીયોને કહેવામાં આવ્યું હતું કે, જો તેઓ ઈચ્છશે નહીં તો તેમના નામ ભારતીય અધિકારીઓને આપવામાં આવશે



મસુદના કેસમાં મુંબઈથી લઈને પોણ તેમના બેંક ખાતાઓ થોડાક વર્ષ

સ્કિમના મામલામાં તપાસ ચાલી રહી છે. અગાઉ એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ દ્વારા વિનંતી કરાયા બાદ ફિઝ કરવામાં આવ્યા હતા. તેમના અંગે અને ચૌડ કોસર મોહમ્મદ મસુદ અંગે નવી વિગત ભારતીય સત્તાવાળાઓ દ્વારા માંગવામાં આવી છે. બિરલાની ઓફિસ તરફથી પણ નામ જાહેર કરાયા બાદ કોઈ પ્રતિક્રિયા મળી નથી. જ્યારે શર્મા તરફથી કોઈ જવાબ અપાયો નથી. અગાઉ પણ જ્યારે બિરલાનું નામ સ્વિસ બેંક ખાતાઓના એચએસબીસી ડિરેક્ટમાં લીક થયું જ કહ્યું હતું કે તેની સંસદ ટૂંકમાં જ કાયદામાં સુધારા કરશે.

અમેઠીમાં સ્મૃતિ ઈરાનીનો દાવો ૧૦ વર્ષમાં ન થયું તે કામ એક વર્ષમાં પૂર્ણ થયું છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં એનડીએ સરકાર આજે એક વર્ષ પૂર્ણ કરી ચુકી છે. ત્યારે કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ રાહુલ ગાંધીના મત વિસ્તાર અમેઠીની મુલાકાત લીધી હતી અને કહ્યું હતું કે, જે કામ છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં પણ કરી શકાયું નથી તે કામ મોદી સરકારે માત્ર એક વર્ષમાં જ કરી બતાવ્યું છે. સલોનમાં એક રેલીને સંબોધતા સ્મૃતિએ કહ્યું હતું કે અમે અમેઠીના લોકોને રેલવે લાઈન આપી ચુક્યા છીએ. ૨૫મી મેના દિવસે અમેઠી-ઉનછાર વચ્ચે રેલવે લાઈન આપી ચુક્યા છીએ. છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં કોઈ કામ થયું નહતું. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસ અમેઠીના લોકોની ઈચ્છા પૂર્ણ કરવામાં નિષ્ફળ ગઈ છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, ખેડૂતો લાંબાગાળાથી સોઈલ ટેસ્ટ લેબોરેટરીની માંગ કરી રહ્યા હતા જે માંગ હવે પૂર્ણ થશે. પ્રધાનમંત્રી સુરશા વીમા યોજના અંગે વાત કરતાં સ્મૃતિએ કહ્યું હતું કે, અમે ૨૫ હજાર લોકોને આ સ્કીમ હેઠળ આવરી લેવા કટિબદ્ધ છીએ. તેમના પ્રથમ ઈન્સ્ટોલમેન્ટની સુવધા કરશે. રાયબરેલીમાં મોડેલી રાહુલ પર આક્ષેપ કરતા સ્મૃતિએ કહ્યું હતું કે, તેઓ વડાપ્રધાનની ટીકા કરે છે પરંતુ તેમના મત વિસ્તારમાં પણ લોકોના વચનો પાળી શક્યા નથી.

મોદી સરકાર પ્રથમ વર્ષમાં ૭૭.૫ ટકા ડિસ્ટ્રિક્શન માર્ક મેળવી ગઈ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં એનડીએ સરકારે આજે સત્તામાં એક વર્ષ પૂર્ણ કરી લેતા આની ઉજવણીની શરૂઆત થઈ ચુકી છે. મોદી સરકારની છેલ્લા એક વર્ષની કામગીરી પર નજર રાખનાર મિડિયા અને નિષ્પાત લોકો પણ હવે પોત પોતાના અભિપ્રાય આપી રહ્યા છે. એક અગ્રણી અખબારે જુદા જુદા તારણો બાદ સરકારે એક વર્ષ પૂર્ણ કર્યા બાદ ૧૦૦માંથી ૭૭.૫ ટકા માર્ક મેળવીને આ સરકારને પાસ કરી છે. નવા રેટિંગ જુદા જુદા કામમાં આપવામાં આવ્યા છે. આ સર્વેમાં દરમિયાન કામકાજને ૧૦-૧૦ નંબરના ૧૦ હિસ્સામાં મુકવામાં આવ્યા હતા. મોદીને કયા ક્ષેત્રમાં કેટલા માર્ક મળ્યા છે તે બાબત મુખ ઉપયોગી છે. મોદીએ લોકસભાની

શૂંટણી પહેલા મજબુત નેતૃત્વ આપવાનું વચન આપ્યું હતું અને આ વાતથી તેમના વિરોધી પણ ઈન્કાર કરી શકતા નથી કે મોદીએ તેમના શાસનમાં એક અલગ છાપ છોડી દેવા વિવંબની સ્થિતિ રહેલી છે. સારી લીડરશીપ, શાસન અને કામના માહોલને લઈને આ સરકારને લોકો તરફથી સારા માર્ક મળી રહ્યા છે. વિકાસના માર્ગ પર અર્થતંત્ર હવે આગળ વધી રહ્યું છે. અગાઉની સરકારના ગાળામાં વિકાસ ગતિ ધીમી હતી. સાથે સાથે અનિશ્ચિતતા વાદળો હોવાથી રોકાણકારો પરેશાન દેખાઈ રહ્યા હતા. આ માહોલને બદલી દેવામાં મોદી સફળ રહ્યા છે. છેલ્લા એક વર્ષની તુલનામાં સ્થિતિ ખુબ બદલાઈ ગઈ છે. જમીન અધિગ્રહણ બિલ અને શ્રમ કાયદામાં ફેરફારને પણ અર્થતંત્રને પાટા પર લાવવાના પ્રયાસ તરીકે જોવામાં આવે છે. વીમા બિલ અને માર્કેટિંગ બિલ બિલ આનો હિસ્સો છે. એફડીઆઈ પોલીસીમાં ફેરફાર પણ મેક ઈન ઈન્ડિયાના નારાને

પૈર પેકી ૨૯૮એ એક રૂપિયા ખર્ચો નથી મતવિસ્તારમાં કુલ ૫૫ ટકા સાંસદો ખર્ચ કરી રહ્યા નથી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ મોદી સરકારે સત્તામાં એક વર્ષ પૂર્ણ કરી લીધા બાદ જુદા-જુદા ક્ષેત્રોમાં મુલ્યાંકનની ગતિવિધિ શરૂ થઈ ચુકી છે. હાલમાં જ કરવામાં આવેલા અભ્યાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે, ૧૬મી લોકસભાના ૫૪૨ સભ્યો પૈકીના ૨૯૮ સભ્યોએ તેમના મત વિસ્તારના વિકાસ માટે તેમના માટે વાર્ષિક મુકવામાં આવેલા પાંચ કરોડ રૂપિયા પૈકી એક રૂપિયા પણ ખર્ચ કરવામાં આવ્યો નથી. ઈન્ડિયા સ્પેન્ડે ઉપલબ્ધ આંકડામાં આ મુજબની માહિતી આપવામાં આવી છે. સંસદના સભ્યોની યાદીમાં સરકારના મોટાભાગના પ્રધાનો પણ ઉદાસીન રહ્યા છે. આ લોકોએ પણ તેમના એમપી લોકલ એરિયા ડેવલોપમેન્ટ સ્કિમ ફંડ પૈકીની નીચી રકમ ખર્ચ કરી નથી. એમપીએલએસીએસ ફંડની અવગણના કરી ચુકેલા ટોપ પ્રધાનોની વાત કરવામાં આવે તે તેમાં ગુહમંત્રી રાજનાથસિંહ (લખનૌ), રસાયણ અને ખાતર પ્રધાન અનંતકુમાર (બેંગ્લોર, દક્ષિણ), કાયદા પ્રધાન સદાનંદ ગોડા (બેંગ્લોર, નોર્થ), માર્કેટ, સ્મોલ અને મીડિયમ ઉદ્યોગ સાહસિકો માટેના પ્રધાન કાલરાજ મિશ્રા (દિયોરીયા) અને જળસંશાધન પ્રધાન ઉમા ભારતી (ગાંધી) દ્વારા પણ નાણાં ખર્ચ કરવામાં આવ્યા નથી. જરો ખર્ચમાં સામેલ અન્યોમાં કોંગ્રેસ પ્રમુખ સોનિયા ગાંધી (રાયબરેલી), ભાજપના પીઠ નેતા મુરલી મોહન રાજ શેરી (કાનપુર), સમાજવાદી પાર્ટીના નેતા મુલાયમસિંહ (આજમગઢ)નો સમાવેશ થાય છે. વડાપ્રધાન મોદીના મત વિસ્તાર વારાણસીમાં પાંચ કરોડની રકમ પૈકી ૧૬ ટકા રકમનો ઉપયોગ થયો છે. વર્તમાન લોકસભામાં ભાજપના ૨૮૧ અને કોંગ્રેસના ૪૪ સભ્યો છે. ૫૨ સાંસદો સાથે ઉત્તરપ્રદેશ એમપીએલએસી નાણાંનો ખર્ચ કરનાર રાજ્યોની યાદીમાં પ્રથમ સ્થાને છે. ત્યારબાદ મહારાષ્ટ્ર અને બિહાર છે. તમિલનાડુ, કેરલ, પશ્ચિમ બંગાળના સંસદ સભ્યો આ સ્કિમ હેઠળ વધુ સારી કામગીરી અદા કરી રહ્યા છે.

રામ મંદિર, કલમ-૩૭૦ માટે બહુમતિ નથી : શાહ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં એનડીએ સરકાર એક વર્ષ પૂર્ણ કરી ચુકી છે ત્યારે ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહે આજે કહ્યું હતું કે, પાર્ટી પાસે તેના કોર મુદ્દાઓ રામ મંદિર અને કલમ-૩૭૦ને અમલી બનાવવાની બહુમતિ ન હોવાથી આ મુદ્દાઓને ઇંડાવમાં આવી રહ્યા નથી. બન્ને મુદ્દાઓ માટે ભાજપ પાસે બહુમતિ નથી. ભાજપના વરિષ્ઠ નેતાએ કહ્યું હતું કે આ બન્નેને અમલી બનાવવા માટે પાર્ટીને બે તૃતીયાંશ બહુમતિ અથવા તો ૩૭૦ સાંસદોની જરૂર છે. એનડીએ સરકારની એક વર્ષની અવધિની પૂર્ણાહુતિ પ્રસંગે વાત કરતાં તેમણે કહ્યું હતું કે, સરકારે પોલીસી પેરાલીસીસમાંથી દેશને બહાર લાવ્યો છે. સરકાર હવે પોલીસી પેરાલીસીસમાંથી બહાર આવી ચુકી છે. સરકાર હવે પ્રોએક્ટીવ થઈને કામ

સલમાનને રાહત : વિદેશ જવાની હાઈકોર્ટની મંજૂરી

મુંબઈ, તા. ૨૬ મુંબઈ હાઈકોર્ટે બોલીવુડ સ્ટાર સલમાન ખાનને ૨૯મી મેના દિવસે એક કાર્યક્રમ માટે દુબઈ જવાની લીલીઝંડી આપી દીધી છે. આની સાથે જ સલમાન ખાનને મોટી રાહત મળી ગઈ છે. સલમાન ખાનને હિટ એન્ડ રન કેસના સંદર્ભમાં થોડાક દિવસ પહેલા અપરાધી દેરવીને સજા ફટકારાઈ હતી. જોકે, મોડેલી મુંબઈ હાઈકોર્ટે સલમાનને રાહત આપી હતી અને તેની સજા પર સ્ટે મુકી દીધી હતી. મુંબઈ હાઈકોર્ટની સિગલ જજની બેંચે દુબઈ જવા સલમાનને આજે મંજૂરી આપી દીધી હતી. આની સાથે જ સલમાનને મોટી રાહત મળી ગઈ છે. વેકેશન જજ જસ્ટિસ સાલિની જોષી દ્વારા તેમના વકિલની રજૂઆત સાંભળ્યા બાદ આ અંગેની મંજૂરી આપી હતી. અને ઉલ્લેખનીય છે કે, અપરાધી દેરવીને સજા ફટકારવામાં આવ્યાના બે દિવસ બાદ મુંબઈ હાઈકોર્ટે અપરાધી દેરવવા, સજાને સમ્પેન્ડ કરવા માટેની સલમાનની અરજીને સ્વીકારી લીધી હતી અને તેને જામીન આપ્યા હતા. હાઈકોર્ટે તે વખતે વિદેશ જવા માટે પરવાનગી લેવા આદેશ કર્યો હતો. જેના ભાગરૂપે સલમાને ૨૯મી મેના દિવસે આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા માટે દુબઈ જવા પરવાનગી માંગી હતી. હાઈકોર્ટેના જજ જસ્ટિસ અભય ધોષેએ આ અરજીને સ્વીકારી લીધી હતી. સલમાન ખાન હાલમાં ભારે કાયદાકીય ગુંચવણમાંથી પસાર થઈ ચુક્યો છે. તેની લાઈફના સૌથી મુશ્કેલ તબક્કાથી તે પસાર થઈ ચુક્યો છે. સલમાનને હાઈકોર્ટે તરફથી દુબઈમાં કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવા મંજૂરી મળતાં તેને મોટી રાહત થઈ છે.

બીજા દિવસે મંદી રહી : વધુ ૧૧૨ પોઈન્ટનો ઘટાડો થયો

મુંબઈ, તા. ૨૬ શેરબજારમાં આજે સતત બીજા દિવસે મંદીનું મોજું ફરી વળ્યું હતું. કારોબારના અમેચેસેક્સમાં મોટો ઘટાડો રહ્યો હતો. આંબે નજીસી, આરઆઈએલ, તાતા મોટર્સ અને આઈટીસીમાં નબળાઈ જોવા મળી હતી. ભારતીય ફંડની ૩૧ પોઈન્ટ ધટીને ૮૩૫૯ની સપાટીએ રહ્યો હતો. બ્રોડર માર્કેટમાં અફડાતફાટ બાદ મીડકેપ અને સ્મોલકેપ ઈન્ડેક્સમાં નજીવો ફેરફાર રહ્યો હતો અને બન્ને ઈન્ડેક્સ કમશ : ૧૦૬૦૯ અને ૧૧૧૬૫ની સપાટીએ રહ્યા હતા.

શું રહેશે તેને લઈને કોઈ પણ કારોબારી કોઈ વાત કરવાની સ્થિતિમાં નથી. એએનજીસીમાં બેટકાનો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. એફએમસીજી શેને આઈટીસીમાં એક ટકાનો ઘટાડો રહ્યો હતો. વ્યક્તિગત શેરની વાત કરવામાં આવે તો તાતા મોટર્સમાં ૧.૪ ટકાનો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. અને ઉલ્લેખનીય છે કે, શેરબજારમાં ગઈકાલે પણ મંદીનું મોજું ફરી વળ્યું હતું. સોમવારે કારોબારના અંતે સેન્સેક્સ ૩૧૪ પોઈન્ટ ઘટીને ૨૭૬૪૩ની સપાટીએ રહ્યો હતો. જ્યારે નિકેટી ૮૯ પોઈન્ટ ઘટીને ૩૭૩૦ની સપાટીએ રહ્યો હતો. શેરબજારમાં ફરી એકવાર મંદી રહેતા કારોબારીઓ દિશાહિન થયા હતા. કારોબાર દરમિયાન ભારે ઉલ્લેખાયેલી સ્થિતિ જોવા મળી હતી. ગઈકાલે કારોબાર દરમિયાન કેટલાક શેરમાં તેજ પણ રહી હતી.